



民政部门将不再 出具婚姻登记证明？

我市还在正常办理 一旦“叫停”也会做好衔接工作

□记者 滕华

买房、贷款，都需要出具一份个人婚姻登记证明，以前跑民政局去办的这个事儿，以后可能会有重大变化了。昨日，有媒体报道称，国家民政部已于近日下发通知，规定除办理涉台和9个国家的公证事项外，民政部门不再向任何部门和个人出具(无)婚姻登记记录证明，并且北京市已于前天起要求各级民政部门停止向个人开具(无)婚姻登记证明。

那么，咱宁波的民政部门什么时候停办婚姻登记证明？以后老百姓要此类证明时又该怎么办呢？

北京已发公告叫停

对于许多在近几年买过房、贷过款的市民而言，婚登证明并不陌生。通俗地说，婚姻登记记录证明是为了证明个人已经在民政部门登记过结婚，而无婚姻登记记录证明则是证明个人未办理过结婚登记，即常说的“单身证明”。

昨日，记者登录北京市民政局官网，发现其在前天发布了一则《关于进一步规范(无)婚姻登记记录证明相关工作的公告》，称自2015年9月15日起，除办理赴台湾地区及9个国家（即哈萨克斯坦、芬兰、奥地利、荷兰、德国、阿根廷、乌拉圭、墨西哥、波兰）的公证事项

仍可继续出具证明外，全市婚姻登记机关不再向任何部门和个人出具(无)婚姻登记记录证明。

公告显示，这一改变是根据民政部《关于进一步规范(无)婚姻登记记录证明相关工作的通知》(民函[2015]266号)的规定。

“我们暂时还没接到文件通知。现在一切需要出具婚登证明的，仍是按正常程序进行，民政部门不会拒绝市民的办理要求。”市民政局社会事务处相关负责人告诉记者，目前他们也在等民政部文件，市民不用担心去了民政部门办不出婚登证明。

宁波每年出具大量婚姻证明

“现在对我们婚登处而言，真正工作量大的，其实是出具各种婚登证明，办理量远远超过登记结婚、离婚。”这位负责人说，自从房市走热，近十年来宁波开出的单身证明、婚登证明都保持在10%的增长速度，近两年则稳定在每年10万到12万例之间，其中大多是为了个人买房或申请保障性住房。

据了解，2010年宁波全年的婚登证明约为6万多例，到了2011年就飞跃到

7.7万例的办理量。而记者查阅2011年宁波市的结婚离婚数据显示，在2011年，全宁波有近5万对新人走进婚姻殿堂，通过民政局协议离婚加上法院判离，则有约2万对夫妻走出围城，重回单身。民政局开具的婚登证明，已略超结婚、离婚的两者总数。

如今，我市结离婚的办理量保持在稳定水平，各种婚登证明却是呈飞跃式发展。到2014年，经过3年时间，婚登证明的办理量已近结婚离婚的一倍。

今后还需要多部门协调

每年这么大的办理量，能真的“说断就断”吗？“每年10多万例的办理量，说明它有存在的价值和需要。但如果按照规定，民政部门不给开，对方又需要，那怎么办？必须得找出一条解决之道吧。”市民政局的这位负责人说，这需要在收到相关文件之后，民政部门和公安、住建等多个部门协调商议，衔接好此类证明未来如何开具或取消开具等

相关事项。

有专家表示，结婚证、离婚证是国家出具并加盖国徽的法律证明，具有证明公民婚姻状况的法律效力。政府应加强对公民信息的收集、整合，建立查询平台，而不是让公民再去开具其他证明。目前的技术完全有能力打破部门之间的限制，将个人的真实婚姻信息在全国范围内联网。

上牌时会系统内进行特殊标记 新能源汽车不受单双号限行影响

本报讯(记者 徐叶 通讯员 林静) 近日，网友“宁波井底蛙”通过网络咨询，新能源汽车是否能享受单双号不限行的政策，这个问题引起不少市民关注。昨日，记者就此进行核实，交警部门确认，该政策有效。

据了解，网友“宁波井底蛙”在论坛中发布信息称，自己购入了一辆纯电动汽车，并按照程序上牌。根据今年上半年发布的《宁波市新能源汽车推广应用暂行办法》规定，新能源私家车在市区通行可不受单双号限行影响。不过，为了保险起见，该网友特地通过网上渠道咨询了交警部门。然而得到的答复却是：灵桥、江夏桥实行单双号限行。

记者昨日查询了《宁波市新能源汽车推广应用暂行办法》，其中第十一条明确规定，“个人、单位购买的新能源汽

车，除享受宁波市出台《关于进一步做好扩大消费工作的意见》的优惠政策外，还享受在市区行驶不限单双号，充电价格优惠，车辆注册登记、上牌、年检‘绿色通道’等优惠政策。单位团购5辆(含)以上新能源汽车的，每辆给予一次性补助3000元。”不过，这项暂行办法从2014年1月1日起生效，有效期只到2015年12月31日。

昨天下午，记者就“单双号不限行”政策咨询交警部门，得到的答复是目前已经按照该规定予以实施。具体操作方式是，新能源汽车上牌时，工作人员会在系统内给该车相关信息做一个特殊的电子标注。新能源车一旦通过单双号桥面被抓拍，系统会自动比对信息，核实信息后会消除这条违法记录。至于新能源车享受这项政策的具体时长，交警部门答复称“目前就是如此实施，并未接到新的规定。”

江北恒一广场

(备案名为：恒一商业中心)

Auchan 欧尚 入口
约15m²小街铺
(签约证明)

买一间 得两层

加推特惠 最高直减38万

(此优惠仅限2号楼1-25)

恒一招商大会圆满落成 与世界500强商家共赢未来

恒一MALL
HUI YI MALL

5666 1899

现场销售中心：江北区洪塘中路与长兴东路交汇处

投资商/恒威地产 全案代理/CH 创意 江北恒一招商大会于9月14日圆满举行，为期一月有效。